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המיקום טקרד טנהל ­ גוויון , י : מוזמנים

המ7פסים ט^רד ממעם ­ וילקנפלב . ח
המשפטים מטרד מטעם ­­ קיסרון ד*ר
המשפטים מ'^רד מטעם ­ וורבר גבי 1
ע המשפטי מ^רד מטעם ­* .לי / מר

, (תיקון) וביקום) (תגמולים הנכים חוק , 1 סדר­הירח?
. 1950 ­ חט"י

ותיקונו) (תגמולים החללים מהפחות חוק . 2
1950. ­ ת"*י

, 10. 30 ב'טעה נפתחה היטיבה

. היטיבה *!ת פותח אני : גלובמן . ע היו"ר

, ושיקום) (תגמולים הנכים בחוק נתחיל ^

? התקונים ה­ מה , החוק) את (קור8

הועדה בפני תחילה להתנצל חייב אני : טלי סר

. הכחול במפר כעת מתקנים שאנו כך על

, לכן קוד^ ז*ותה לנו .לחה ע'. לפני , לדפוס ההצעה את המטילה '"לחה במקרה

. תמיד עושה .היא / בפי

, עלוללהטעות הכחול בספר הכתוב הנוסח

עקב גירותו ,בתקופת : כתוב בספר . !קות טי כל למנוע כדי בא והתיקון

לחייל ,'טב*^ו המקרים י"ילו^ת כל על מוסבות האלה המלים וארבע גירותו"

םחבלה 8ו , ?_15ירעה מחלה מהחמרת או , בה ^חלה םםחלה כתוצאה מ'­וחרר

י^ולי נכון זה ,0נחבל*ז המלה לאחר .בא / הפטיק על בנוי זה כל *. .נחבל /

להיות צריך כל קודם . יק ט י; על רק חוק לבנות ק'1ה אבל , הכתיבה מבחינת
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. הסקרים שלושת כל על כ13יטבים .ירותו* / ועקב שירותו לתקופת ברור

כתוצאה וחרר . מ לחייל !1ו ,7ב : קורא אני אם . לטעות סקום נותן זה

יודע אינבי , גירותו* עקב גירותו בתקוות זיאירעה יחלה סהח*רת

תחול חמרה שהה צריך כי , חשוב וזה המחלה 7# ההחסרה , אירעה מה

. ה עצם המחלה ולא השירות בתקופת

שז1בשים דעה היתה בשעתו כי הגבירו לי : גלובםן . ע היו"ר

טחלת^ אבל , מקודם חולים נמצאו אשר

? ב/וב זה היכן . לפצויים תביעות להגיש יכולים , החמירה

; אומר אני .ו א , ברור זה בתיקון : שלי מר

.ל כתוצאה .וחרר . מ לחייל בא הכושר איבוד . ן

. רעה 8 החמרה או , אירעה מחלה ייי ,; ^ו*זי1/ו : ;ויפת­ ב­ת­ק י0א2יר.עה מאלה אחת

. לטעות .לקום יש הקודם בניסוח ואילו לספק טקוט "ין בתיקון

המובא הענין תוכן את להסביר ברצוני : גוריון . י

היחידי התיקון את הסביר ,/שלי בזה

מהו . המוצע התיקון של הטפטים לכם שהומצאו לאחר , עכשיו י"ינוםף

או שחלו אבש*ים על רק דברנו לכן קוהט שזוו^ר בחוק ? המוצע התיקון

שישנם לנו הוברר עבודתנו בהמקך . השירות עקב , השירות תוך נפגעו

קננה בה חולה הזה שהאיש המחלה ,1אסנם קובעים שהרופאים רבים מקרים

­1£ , הזו המחלה הוחמרה גירותו עקב אבל , לצב8 גויס קהוא לפניי בו ^|

במחלתם , כאלה אנכיים ^גם , איפוא , מציעים *נו , עבודה כושר איבוד כרי

התיקון* תוכן זהו . הנקבעות מהזכויות ייהנו , היהירות בזמן הוחמרה

ברור היה לא , לראשונה התיקון הוצע כאשר

, .ץי\ החמולה מחמת או , החייל בד. שחלה ממחלה כתוצאה הניתנות הזכויות אם
או

או למחלה םתיחסת "אירעה* המלה אם ברור היה לא , שנחבל חבלה שאירע8|

. הלווני התיקון בא כן על , להחמרה

. שירותו* ,עקב המלים את למחוק מציע אני : רובין . ח

חולה שהיה :אדט כזה הוא , פא המוצע הרעיון

את לקבל צריך , מחלתו החסירה שירותו בעקבות אגל , שהתגייט לפני­

הםיבתי הקשר את להוכיח בכלל אפשר כיצד אבל . הניתנות הזכויות

הדבר את להוכיח מאד ייקשה קוי'ב ז1ני ? המחלה להחמרת בצב^ היירות בין
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לפעמים יקבעו הם תי קנו ס בם .הרופאים / , זה רק להיות יכול הפתרון . הזה

לא המחלה החסרת טל בסקרים ;1ב חו אני . הדין הםשורת לפניט עמדה

.ירד ם ר^ות מנקודת גם ותרות ,טי למחוק .עתי 7וה4 והסלים , רבים יהיו

, הבטחון

: כן זונ; , יהיה מציע קאני הנוסח

גופנית בין , רגילה העולה לפעול הכו'^ר איבוד ­ פירושה #ינכותי

כתוצאה וחרר מ לחייל סבאו , זה כו7!ר 7ל פחיתתו או , '"כלית ובין

: גירותו בתקופת ואירעה מאלה אחת 2\ל

מחלה , 1

מחלה החמרת . 2

". חבלהבעקב'­'ירותו . 3 1

? הבירות עקב החסירה והמחלה קובעים איך : אונא . ס

, והולכות מחמירות טבעי שבאופן מחלות ;יינן י

איך לדעת הוצה הייתי . פתוחה .יארה נ/ והיא זו בנקודה נבעבו הקודם בדיון

אינה א1ר , הדעת את מניחה קביעה לידי להגיע באן שאפ*ר לו מתאר המיודד

. זו בנקודה להזהר מאד צריו דעתי לפי כי , :די רחבה

'^תי את למחוק םאער אחר דרך רואה אינני : בנסוב . מ

הנוהג אחריות בצבאות . גירותו* ,עקב המלים

: דברים עני להיות יכולים . ארוטי פיס ­ אין ,פי­מ ל* עידוע כפי , הוא £

היה ,'לא י במצב לצב15 ונתקבל או , הבירות בזמן טה דבר לחייל .קרה / או

לו היתה או חולה היה אט ? החמירה המחלה ז*א מה . בו להתקבל צריך

ח^בו , אותו קבלו אם ; לצבא אותו לקבל צריכים היו לא , לסחלה נטייה

אסור . פצויים לו לתת צריך , וחלה בריא היה אם ; בריא ל*םפיק ?1ותו

, בימות לו להיות יכול , מתפתחת ומחלתו לצבא מתקבל איבו א^ר ,^אדם ל^כוח

. וכדי לקוכ*ח לג7>ת יכול ^ הר , מסוימים חסכונות אולי לו להיות יכולים

כל את לו טין , הבירות בזמן החמירה במחלתו זה במצב חייל , אולם

ראו ול^ למחלה נמייה לו היתה ולמפרע לטעון , אמנם , אפ''^ר . האלה הדברים

יהיה ודאי , מסודרת די היא הבדיקה כלל .בדרך / מניח ואני היות אבל . זאת

. זה מסוג מקריו­! ?,ל קטן ממפר רק

ולמחוק החדק א7/ לםבך ,לא מציע אני לכן

. ירותו* "עקב : הסלים את
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מחלה* "החמרת להסלים חושב אני , נםיוני בתוקף : גיל . י

את מעלים חייל . הח''יל לטובת רק הן

באותם רבים זאת עשו ובייחוד , לצבא שנכנס בזמן , רבים במקרים , מחלתו

, מלאה אורגניזציה היתה ,כשלא בדצמבר 31 עד בגובםבר 30 של הימים

בתקופון; .15ירעה ­, רק בחוק כ8וב יהיה 8ם . זאת לעשות חייל היה יכול

לדרוש יוכל לא , חולה כשהיה לצבא נכנס שהוא יווכח ואח"כ גירותו*

, הפצויים את

חברי של המשותפת ,שההצעה חושב אני לכן

. לחייל תזיק רק , ובנםוב רובין הועדה

בביצוע הרחמים מידת ,בעד כלל ,בדרך אני ; כהן . א

, החוק בכתיבת הדין מידת בעד אבל , החוק י

ולקה הצטנן , מהדירות ממושכת חופשה בתקופת חייל אם : דוגמה אתן

השירות בתקופת שחלה כחייל פצויים לקבל צריף אינו , הריאות בדלקת

. ,ירות הל עקב

צורך וי'­ ורצינית חשובה היא הזו הנקודה : גוריון . י

כאשר הקודמת בפעם . הפרטים את להבין
אשר

, והיא הביאה הסטשלה הדעה/ את קבלנו , .נכות המלה פירוש על דברנו

או , ישיר באופן חלו אשר אנשים של במקריו רק להתחשב יש שבכלל

להציע עכשיו ב*נו אם . השירות ועקב השירות בתקופת , ישיר ב*ופן נחבלו
ל היא* 4

לתשלומים שנזקק אנשים סוג שישנו והוברר / זאת עשינו הר* , זה תיקון

מבין . אנשים של קטן לטטפר מתיחם הדבר אין , הוחמרה שמחלתו .יו0 םי

הםוג מן הם 2. 000 רק , נטור בריאות סוג מפאת משוחררים 6. 000

4. ו­000 בצבא ישיר באופן חלו או שנחבלו ­ כלומר , בחוק הקבוע

, לכניסתם מיד הצבא מן שוחררו אשר ,אנשים מהם , השני הםוג ע נמנים

ביום , הצבא של רפואיים למוסדות /הוכנסו הצבא סן שוחררו לא או
היתה שטךורם

רחםי^י"לא מתוך רק אי­/ וס*בת זה אחרי חודש או לצבא כניסתם

אשר בחיל י .­נ' , רוח וחולי ריאות חולי $*נשים טה^ו . לרחוב להוציאה

נשלחו לא היו ארצה בהגיעם . היסב אותם לבדוק הספיקו ולא , סחו*ל באו

ברור אב''­יםא'לה לגבי . לבתי­החולים ישר אלא , לקרב או למשלטים

. להתגיסותם קוזמת היתה חבלתם או שמחלתם
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,שי^בה הועדה לחברי ברור להיות צריך

אדם אם . ה/ירות עקב או)לא הגירות עקב נפגע אדם א.* לקבוע אפ'0רות

הוחמרה או , ובקרבות במפלסים שרתו עקב בשחפת חלה או , שחפת חולה

לצאת זכה לא אדם אם אבל . מיד זאת לקבוע אפ^ר , אלה בתנאים מחלתו

בדור , לבתי­החולים סיד נשלח אלא , יבמשרד ישב לא אפילו או ס מעל ל

הזכויות מגיעות אינן אלה ט לאנטי . קירות עקב החמירה לא במחלתו

החמלה פגיעת או ירות ה עקב נפגעו אשר לאנדים הניתנות

שיל הטו7ג עם יחד , בנטוב לדברי אשר

התרצות בצבאות נוספים מושגים י/נ0

דיס­אבילים* קונטקטד סרביז ; ות האנגלו­­סכטי

;'ביליטי די­0 קונםקקד סרביז נאן

זכריות לה_1 י" אשר סוגים ישנם ש~! גם

משלמים , בשירותו קשורה נכותו אשר לאלם : שונות הן והזכויות

היתה לא היא אבל בנכותו הכירו א7;ר ולאדם , פי*נו'י בתור סםוים סכוט

. קטן ♦ךןוף םכוט מולטים , בהירותו ק"ורה
^.בהמ

אחיינו התנאים את/ לזכור צריכים אתם

את לערת רצו כי , מחלתם העלימו לקרבים ולדעת המלחמה בתהילת

חפעו מלכתחילה א7ר , מעטים אינם וה.ו , אלמנטים .. ג היו אבל . המדינה

בעבין זהירים מאה להיות מוכרחים ,טאנו ברור . הצבא בתוך מקלט להט

הפצויים# את לקבל יוכלו , השירות עקב שרק כך על ולהקפיד זה

, הנכים חוק את העבודה בו*ית קבלנו כא'"ר : גלובסן . ע היו"ר

הערה היחו? , קנויות הסת היו לא זה ובסעיף

אנו , החמירה במחלתם נכים וי^נם עהיות , כמעט הועדה חברי מכל כללית

הממשלה ב"כ . חומר די אז היה לא אולם , זה בחוק תיקון להכני0 רוצים

הענין את לבדוק שהות ובקש הענין את בדקה לא ועדיין הממשלה כי טען

גם תומכים , אחר:/ ­!* זו בצורה , בינתיים כי הודעה מתוך , תומו עד

. אותם מזניחים ולא באלה עכשיו

אדם בי , הזה המושג את להרחיב בא זה חוק

. הפצווים את ''יקבל כן גם , שירותו עקב החמירה ןטחלתו קודם שחלה

גם אם כי , במנקים רק ל?6 , זוכרים כולנו

ולא רופאים מםפיק היו לא . לצבא הגיוס לפני הבדיקות נעשו איך , בעריט
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תיקון , ולב ריאות לבדיקת מכשירים היו לא . מספיקים מכשירים היו

הבירות עם התיעצות לאחר בוראי בא החמרה לא או ,החסרה" של זה

אם כי , כפול לתיקון !. ו מען כעת אין , ליבראל הגנה צבא של הרפואי

אלה כי תטען שהיא לכך להגיע המטילה על לוחצים אנו , ז:1ת בעטה

תעודות להם ואין הכנופיות נגד שלחמו בקבוצות או ב"הגנה* שהיו

, עצמם לאנשים יז*ק רק וזה פצויינ! יקבלו לא , נביט שהם

החוק את ביטנה ,שלא מציע אני כך משום

, כעת מציעה שהממשלה ההרחבה את ונקבל היסודי

, הצעתי על הצבעה דורש אני : רובין , ח

הצנעה

רוב ­ שהוא כסו הסעיף את להש8יר היו"ר הצעת גער

, מיעוט ­ רובין מר הועדה חבר של הצעתו בעד

. שהוא כפו הסעיף את להשאיר הוחלט

, הםתיגות זכות לעצמו שומר רובין , ח

, 30, 5. 48 התאריך נכתב המקורי בחוק : גוריון , י

המטילה ראש הצהיר בכנסת הוכוח בשעת

ערבי* פולשים נגד מאורגן באופן לחמו אשר אנשים גם , הזו שבתקופה

בחלקים כאלה שפעולות הוברר אח"כ , מהזכויות להגוח יוכלו , כנופיות או

בירושלים , זה תאריך לאחר גם נעשו , בירושלים ויחוו , הארץ של מסוימים

1948 בספטמבר רק לישראל הגנה לצבא אצ"ל של ההצטרפות היתה

, כן על , אציל עם ההגנה של מוסכמות פעולות געשו לספטמבר מאי ובין ,

התקופמ את להאריך מגיעים אנו , הממשלה ראש להגהרת עקביים להיות בכד*

. 1948 בדצמבר 31 ער

גחשבו לא אשר המשקים לחברי נוגע זה האם : אונא , ם

? בו שרתו ­למעשה אבל , צבא כאנעי

, האלה המשקים חברי את גם כולל שוה ברור גוךיוןן . י

שידוע כמד. עד . במקומה היא אונא מר שאלת : רובין . ח

. זה בסםח הבטחון ער הכרזת היתה לא , לי
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הפעולות לאותן היא הכוונה האם : בנטוב . ם

? המוסמכים המוסדות בפיקוח נעקו ^ר

וייתכן ביותר מעודדות לא עעולות ג­1 היו זו שבתקופה יודע ז1ני

הפולחים בגד לחמו אחד שמצד אנשים האם . קרבנות נפלו בהן שגם

? מעניק /החוק הזכויות את יקבלו , אחרים דברים ע­"ו שני ומצד

פעולות של קרבנות על רק יחול הוא כי בחוק כתוב שיהיה םציע אני

, המוסמכים המוסדות סל פקודה או החלטה לפי 1היו

, הנכים חוק את ת הכני,. בפני הבאנו כאשר : ן ובם ל ג . ע ו*ר הי

לומר שיש , למדן הגב* הועדה חברת טענה

עליהם יחול , ההגנה חברי כי הודעה באה . ההגנה* "שירותי בפירוד

עמדה לא אבל , ברורה הודעה דרסה לסדן חנה . הארוסות* לפי החוק 1

באה , הכנסת בפני דעתה את הביעה רק אלא , הצבעה מבחינת בך על

החירות מתנועת ואיש גרידסן­ילין הכנסת חבר מצד , שניה טענה גם

מבחינה זאת דורש שאינו אסר פרידםן­ילין מר . אותם ג_; ויכללו

אסר הוא . אנוכית מבחינה אלא , וכדי לפעולות 8יקור או , פוליטית

אז מ0ר הבטחון שר . הזו בפרשה לסיים ולתמיד אחת פעט מבקש הוא כי

, החוק עליהם יחול , הערביות הכנופיות נגר לחסו :ר א> שאלה , הודעה

, דעה ,דההו ת שלישי קריאה היתה זו כי החוק את לתקן אז היה ר אפי.; אי .אבל

. מות* .ו ב*ר פורסמה , לכן

, הבטחון שר הודעת לאחר ,כי קובע אני

. העבודה מועדת שהוא חבר מאיזה וכוח או הסתיגות , הועעה כל באה לא

ההכרזה . לסדר­­היום ועברנו באתיקה או רצון בטביעת אם , נתקבלה ההודעה

בלי העבודה ועדת חברי 0כ?י בכך ספק מ0יל אינני . ב^ר7וםות* פורסמה

הקבורים אלה ביחוד , ב"ר^ומות* פרסום כל אחרי עוקבים הכלל טן יוצא

. מעבדת העבודה 7ועדת בחוקי1

, המדינה להקמת עד נכים על היה מדובר : בבטוב . ס

היה ואפ'­ר , "ל צה קיים היד. לא כשעדיין

הכרזת ע.1 , אול^ . אחת במסגרת להיכלל היו יכולים כולם שלז1 לומר

כאלה היו . לצה*ל להכבםח. היה יכול אדם כל , הצבא והקמת המדינה

לצה*ל נכנסו 7ילא אלה ענ­^ האוסרת הצעה באה עכ^יו . נכנסו /]לא

, תאריכים 'טל דק ולא סוגים /1ל הרחבה גם ,נה י7 , כלומר . בחוק יבללו
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באה הבסחון שר ל 17 ההכרזה . סועה ??תה : גלובמן , ע היו"ר

הכריז הבסחון שר . שונים סוגים לגבי

. במאי ה­­31 לאחר גט מוסכמות פעולות היו , למשל , בירושלים אזנכי

זאת לעשות היה צריך אבל , הבטחון קר הכרזת על לחלוק היה אפשר

. עכשיו גט להסתייג ת ו ר;­.' אין פורמלי שבאופן אגיד לא , בשעתו

;1ומות/ ,ר נ פורסמה , באה .כרזה ה'

צריכים והיו הכנסת חברי כל שולחן על חוקים במשך מונתת היתה

. הנהוג הסדר לפי , ז*ז לערער

? בחוק נכללו החי"ס כוחות האם : הרפז , נ

. כן : גוריון . י (

: כתוב יהיה 1(א) שבסעיף מציע אני : בנטוב . מ

­ פירושו ובשירות" צבז­י* "טירות "

; לישראל הגנה בצבא שירות (א)

בנובמבר 30 שבין התקופה לגבי (ב)

­ תע­"ט) בכסלו (כ"ט 1948 בדצמבר 31 ובין תשיח) בכסלו (יזי 1947

ההגנה ן בארגו קירות (1)

נגד מאורגנת פעולה בכל שירות (2)

ההגנה ארגון בפיקוח שהתנהלה , הפולשים והצבאות הערביות הכנופיות

*, לישראל ההגנה צבא או %

לא ; מאי עד להרחבה הסכים בנטוב מר : גיל . י

, בועדה או בכנסת , מצדו הסתיגות כל היתה

אינו מדוע מבין אינני . הזה לסעיף התנגז'ות היתה לא בכנסת אתמול גם

דצמבוי* עד להרחבה סםכיפ

החללים משליחות את לפצות שיל7 חושב אני

ועמד הצטיין , זה במובן , הבטחון שר . פוליטיים לחשבונות להיכנס בלי

לעזור רוצה הוא אבל , פוליטיות להערכות נכנס שאינו ב*מרו הגןגה על

להצעה שלם בלב יצטרף בבכוב שמר חשבתי אני , החללים למשפחות

היא עובדה . לא או ההגנה בפקוח היו הפעולות אם הבדל כאן ואין , זו

. זה להתחשב ויש ספטמבר לחודש עד 1הענינים סודרו לא שבירושלים



, רכ $ ­ העבודה ועדת יקינת י

, זה בענין המתיגוח יכניס של<! , בגסוב ר ל חברות מתוך , מציע אני

. יותר או לוחות שנסתמה הפירגה אח שוב לפתוח לא כדי

: בו כתוב היה הנכיני חוק את כשקבלנו : שמחונית . י

, וכוי עליו יכריז ן ו בטח ה ש'נר רות לי כל

עד הארכה לנו מביאים כעת . במאי ה­30 עד שהיתה ידו'יה תקופה לגבי

, לקבלה 7עלינו חושבת ואני בדצמבר 31

השתיכות אומר ששירות כך על חולקת אני

הגדרה ניתנה זה על . פעולה ­ אומר שירות . אחר או זה לארגון

אני ,הגנה/ ב שירות כמו ב38*ל שירות לאשר צריכה אינני . ב"רשומות"

, וכוי"* מוסכמות "פעולות : האומרת הבטחון שר הכרזת את מאשרת רק (

הרבה היו ודאי . הסקרים דקדוקי לכל להיכנס כעת באפשרותנו אין

תופענה או , אינדיבידואליות תביעות הוגשו וכבר אינדיבידואליים מקרים

שניתנה , סכך עין להעלים יכולים ואיננו . .קום השי במשרד כאלה תביעות

מגויסים היו ולא ,הגנה" ב ששרתו לחברים , הזו כרזה ה: ע"י , סמכות

. זה מחוק להנות הזכאים כאנשים להיחשב , בצבא

אני . בגםוב של להצעתו מתנגד אני : כהן­מגורי . ח

מאורגנת פעולה כל : שייאמר זה בעד

^ . פעולות איזה להבדיל מבלי , הערביים הפולשים נגד שנעשתה

יכולים שאיננו עובדות בפני עומדים אבו ; גוריון . י

, היורידי הצד על אדבר לא , מהן להתעלם

הכנסת אע או , הכנסת $*ת לשאול בלי , תקנה להתקין רשאי הבטחון שר אכ

, היא עובדה אבל . שהתקין לתקנות תיקונים ולהציע אח"כ לבוא רשאית

ובפעולות ההגנה בארגון שירות סכל , תקנה הבמחון שר התקין דצמבר שבסוף

, קובע שהחוק בתקופה , ערב'יים ופולשים ערביות כנופיות נגד מאורגנות

מיד האנשים כי , זאת כסך על פעל כבר השיקום אגף . צבאי כשירות בחשב

וחלק , מצהיל אישור קבלת לאחר , אושרו מהתביעות חלק ; בתביעות פנו

, פצויים לקבל יכלו לא התובעים אבל , שהוצדקו תביעות היו . נידחו

להביא צורך מצאנו , כך משום . במאי ה­30 לאחר נעשו והפעולות היות

י , הנעלזית שכבר פעולה מחוך מסיינה זוהי . בדצמבר 31 עז* הארבה הצעת
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*5לה 7יכי' ברור , ה"הגנה" אנסי לגב*

?פקח נ מאת כך על תעודה להם ויק המלחמה בתקוי­ת וגחבלו שרתו י\<7!ר
.ל .ה ב­: ו ר11 17 .נ^ילו

<1לה כל נחשבים/ , סהקד י1הוא איזה או המקום מפקד , המחוז

את הגישו לא עדיין א?;יר אלה , סיפוקם על באו , תביעות סהגיקו

. .'ת ז? לעשות זכאים , תביעותיהם

, פורמלית ;עבה י בב­יוב מר כלפי ליעבתי לא : גלובמן . ע היו"ר

ליבינו מבין ואני מהותית טענה אלא

, אותה מקבל

החיילים החזרת בחוק ספלבו כאשר

פיו ועל , לישראל" הגנה ,1בא המונח את קבענו , לעבודה הסקוחרריכ

בסירות הגו ר ש ?­5 החייבים או , הנפגעים סכל הודעה קבלנו . הלכנו

הנוסח את כללנו לא אבי­ , זו בהודעה והסתלקנו עליהם חל החוק , ההגבה

, בגכוב אתה<יעה נצביע , פנים כל על­ , בחוק. הזה

הצבעה

קולות 5 ­ כדצמבר 31 עד ההארכה עם החוק ה$יעת בעד

. קולות 2 ­ ­ בבטוב מר הצעת בעד

, ההארכה עם החוק הצעת נתקבלה

. הסתיגות זכות לעצמו שומר בנטוב , ס. י

.ר­יב^[י .. ­ 1950­ חס"י (תיקון) ועיקום) (תגמולים הנכים חוק בעד

, אוסר התיקון

(תגמולים החללים מלמחות לחוק עוברים אנו : גלובמן . ע היו"ר

, 1950 ­ "י ח17 ושיקום)

מבק7לות 7זהמש3חות הועדה לחברי כבר מסרתי

של החל­ים משפחות חוק " $ןלא החללים" מהפחות "חוק ייקרא לא שהחוק

!המ כ אחד . לתגמולים* כתוב סיהיה מסכימים אינם הכ; ". העיחרור מלחמת

. תגסול'ש מאקר יותר פוגעת סהענקה להם להסביר נסיתי . ^יענסה* הליע

בקרם כי להעיר רוצה אני כאן אבל , לבירור אתם להכנם יכלתי לא

זוהי , תפקתי לפי כי , הסחרור* ,מלחמי/ המלים את הכנסנו לא חוק
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/

סיילחסת יו וחל חולים חיי'יים , נכים על שמדובר ברור כי , הפגיען;
\

. ר ו; ר ח הל­

רק חל אינו החללים משפחות של זה חוק : וורבר הגבי

זכויות לני* מל הוא . השחרור מלחמת ע>

החוק . מאד חמורה הגבלה היא הזו ההגבלה ולכן שלנו בצבא חייל של

, לכך ן מתכוו אינו

. זה על בוכוח כעת שבפתח חייבתי לא ; גלובמן . ע היו"ר

בקשתם את לכם למסור רק התכונתי אבי

יילאחר מציע אני . כעת כך על לרון מ^ייע אינני , השכולים ההורים סל ^

. זה ענין על לדון נחזור , ההורים טמיעת

של זה מושג התעורר הבריגדה בימי עוד : .גיל י

. שנפלו" "חיילים ;ג המול והתקבל "חללים*

משפחות "חוק : ייקרו;? והחוק זה במושג נשתמש כאן שג^ מציע אני

. שנפלו" לישראל הגנה צבא חיילי

כתוב יהיה לתגמולים" שבמקום מציע <1גי

. "תשלומים*

. ההורים שמיעת לאחר לזה נחזור : גלובמן . ע היו"ר 1

הושמעה , הכללי הוכוח בשעת אתמול

לו לתת עכשיו מעוניין אני . תשלומים ה הגדלת על רובין מר של הצעתו

. רבות תוצאות לזה יש כי , הכללית בשאלה הדיבור רשות את

, החוק סבנה על מלים כמה לומר בריוני : רובין . ח

שקבבע המסורבל המבנה למה לי ברור לא

סולם לבבות מציע אבי , התשלומים גובה יהיה סלא מה . יסודי תשלום

. כאן שהוצע הפרינציפ אותו לפי , יוקר תוספת פלוס , תשלומים

שמופיעות המקומות באותם מציע אני

, יפה יותר הרבה זה . החוקים תוכן את להכניס , אחרים מחוקים צילטות

זה ואין , שורות בכמה החוק את מאריך רק זה ; נוח ויותר טוב יותר

. אסון
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שהתשלומים חושב אבי , .'לומים הת? לגובה אקר

צריכה ילדים בלי שאשה חושב אני . הצרכים אח ממצים אינם , המוצעים

קני עם אשה ; ל"י 35 לקבל צריכה אחד ילד עם אשה ; ל"י 30 לקבל

ארבעה עד ילד לכל בערך ל"י 5 של תוספת , כלומר . ל"י 40 ­ ילדים

. *1*י 35 לקבל צריכים שהורים וקב ח אני , ילדים

הדברים אחד הוא "נצרך" המושג , לדעתי

: קריטריונים ייני כאן יש . הנכים סחוק בלקח הוא . בחוק האכזריים

בעל , כלומר . הכנסה ומחוסר עבודה כושר נטול איש נחשב כנצרך

להרחיב מציע אבי . נצרך אינו , עבודה מחוסר כי אם , עבודה כושר

בסקרה , 45 מגיל למטר. ולנשים 50 מגיל לממה להורים גם התמיכות את

, הקיים הנוסח לכי . בהם תמך נפל אקר והחייל להתקיים במה להם קאין

שאין רואה ואבי , מחלוקת אין המגמה לגבי אם . ספק מעורר זה דבר

. המשותף הנוסח את ודאי נמצא , מחלוקת

כאשר . .יחייבה ד את כעת להפסיק מציע אני : גלובסן . ע היו"ר

הבטחתי , !יבה הי7 את בערלי אתמול קבעתי

. י בהבטחה לעמוד ועלי מוקדם שנגמור חברים לכסה

. 10. ב­30 שני ביום תתקיים הבאה הישיבה

. הישיבה כל במסך נ נוכחי ויהיו .ו יק י ד שי הועדה לחברי מזכיר שוב אני

האיחור על בכנסת רבים התאוננו אתמול : גוריון . י 4

הזה שהאיחור יפה לכם ידוע . החוק בהגשת

לפני עוד , הנכים חוק עפ יחד אותו הגשנו אנו כי , בנו תלוי היה לא

עבודות מיני ובל חוקים ריבוי של עונות סיבות לרגל אבל . סבה חצי

לעוד תידחה שהעבודה רוצים איננו אם . היום רק הגיע החוק , דחופוה

פגרת לפני עוד לאישור לכנסת החוק את להגיש חייבים אנו , חודש

, הפסח

ישיבה .מחר גם לקיים מציע אני , כן על

. שלישי וביוב. שבי ביום הבא ובשבוע

ישיבת את הצהרים לפני מתחילים סחר : גיל . י

אבל . להתאסף אפשרות תהיה ולא המליאה



העבודה ועדת יסיבת יי
­. רכ ­ 13 ­ 21. 3. 50

ם ו 'י ב וגי לני :; ביו נ. ג לשבת :: $יריכי באמת אנו הבא בקבוע

ביום למליאה החוק אה ?1יביא ל­­'פרינצק מר טת יבקע והיו"ר , שליע'י

. רביעי

העבודה ועדה ?1ל הקודמת בה י ס י ב ; כהן­מגורי , ח

ניסע סרט , בדיון נפתח לא י החלטנו

. כך גנהג ­7באמת מציע אני . שכולים ה ההורינ. ועד ב"כ את

ולא בגקר המליאה :יבת י/ מתחילה מחר ; גלובסן . ע היו"ר

חייבים ר ב 6^ . ועדה בת י ל: י לקיים נוכל

, בדיון כפתח בטרם , הסגולים ההורים ועד את ללזמוע

שני מ ו י ב תתקיים הבאה ה ב י ק י ה

. העסק וסן מחיפה להגיע ההורים ו יק ספ קי כדי , 10, 30 בשעה

, 12. 20 בעעה ננעלה היסיבה
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